

# “十三五”我区粮食产量稳居全国第8位

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君)“十三五”期间,我区粮食生产实现了历史性的“十七连丰”。全区粮食播种面积由2015年的9870万亩增加到10250万亩,增幅3.8%;粮食产量由658.5亿斤增加到732.8亿斤,增幅11.3%,粮食产量占全国比重增加5个百分点。粮食综合生产能力跨上700亿斤新台阶,并且连续3年保持在700亿斤

以上,粮食产量全国排名再进2位,稳居全国第8位,始终在13个粮食主产省区和8个规模外调省区之列,为保障国家粮食安全和自治区经济社会平稳发展做出了重要贡献。

最大的转变是生产方式的转变。“十三五”以来,我区种植业生产坚持走生态优先绿色发展的高质量发展新路子,针对农业面源污染治理和农业资源节约,全面推进

“四控”行动,农业绿色发展成效显著。全区水肥一体化面积达到2320万亩,无膜浅埋滴灌901万亩,测土配方施肥技术覆盖率达到90%以上,绿色防控、统防统治面积分别达到4410万亩和4660万亩,化肥农药利用率均达到40%以上。化肥农药使用量自2018年起实现持续负增长,全区9个盟市的39个旗县开展了农药包装废弃物回收试点,巴彦

淖尔市、鄂尔多斯市开展了整建制农药包装废弃物回收。

最大的突破是生产标准化快速推进。全区连续3年实施生产标准化行动计划,围绕玉米、马铃薯、大豆、向日葵、蔬菜等主要作物提标扩面、提质增效,集中连片实施标准化生产的旗县区已达到82个,7种作物标准化生产面积达到7087.3万亩,标准化技术覆盖率达到

66.3%,自治区主推标准达到295项,涌现出一批按标订单、按标生产、提质增效的示范典型,主要农作物生产标准体系基本形成。

最大的创新是科技服务和技术集成不断创新。自治区种植业系统组建了8种主要作物全产业链分析师团队,开展了“四级联创”驻村蹲点服务。特别是2020年,各级农牧部门应对疫情影响,创新科技服

务方式,采取在线讲堂、空中课堂、技术指导视频等方式,确保了农业技术服务及时到位。持续强化技术集成和组装配套,推广应用了一批如无膜浅埋滴灌、盐碱化耕地改良“五位一体”技术模式、玉米大豆带状复合种植、大豆大垄密植浅埋滴灌栽培、水稻旱作、智能配肥、玉米新型除草剂等新技术、新产品,部分技术处于国内领先水平。

## 内蒙古积雪面积超三成 多地雨雪不断

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)记者3月11日从内蒙古气象局了解到,截至目前,内蒙古积雪覆盖面积约为40.49万平方千米,占全区总面积的34.2%。预计11~12日,内蒙古多地雨雪上线,锡林郭勒盟、赤峰市局地有中雪。

据内蒙古生态与农气中心监测,目前积雪主要集中在呼伦贝尔市大部、通辽市东部、赤峰市西部、锡林郭勒盟、乌兰察布市北部、包头市东部、巴彦淖尔市等地,积雪最深处为30厘米,出现在呼伦贝尔根河市。

据内蒙古气象台预计,12日中部和东部地区多云间晴,其中,呼和浩特市东部、乌兰察布市中部和南部、锡林郭勒盟南部、赤峰市西部和南部有小雨、雨夹雪或小雪,其中,锡林郭勒盟南部、赤峰市南部部分地区有中雪,其余地区晴间多云。13日,东部地区多云转晴,其余地区晴间多云。

气温方面,11~12日,锡林郭勒盟、赤峰市等中东部地区气温有所下降,其余地区气温变化不大。13日,全区气温上升明显,乌海市、阿拉善盟局地最高气温升至20摄氏度以上。预计14日,乌海市最高气温可达23摄氏度。

## 春日让宝宝快快长高

春天不仅是万物复苏的季节,也是宝宝益智增高的好时机。中医讲究“春生夏长秋收冬藏”,世界卫生组织的研究也证实,孩子的生长发育在春季最迅速,身高的生长速度是秋天的2~2.5倍。那么,家长该如何利用这个好时机呢?

第一,要保证睡眠。中医有一句话,孩子在睡中长,爱睡就爱长。午夜零点之后会有一个分泌生长激素的高峰期,激素分泌可以达到白天的5~7倍。如果这个时候孩子处在浅睡眠状态下是没有办法达到这个分泌高峰期的,因此建议孩子最晚不要超过十点睡觉,这样有利于尽快达到深度睡眠。第二,要注意营养。孩子长得快的时候,需要的营养就更多,家长就应该注意孩子的均衡饮食。除了种类多、花样多,还要注意孩子每次饭量都要尽量稳定,不能是爱吃的多吃两碗,不爱吃的就只吃两口。另外,盐一定要少放,因为盐太多会影响钙质的吸收,没有原料的话,拿什么来长骨骼呢?第三,要加强户外运动。春天就应该让孩子投入到大自然当中,尽情享受运动的快乐、享受阳光。精神压力大,会抑制生长激素的分泌,所以让孩子投入到大自然当中,健康运动,快快成长!

内蒙古自治区中医院儿科赵旭晨:医师,中医儿科硕士,擅长用中药、推拿治疗小儿呼吸系统、小儿消化系统及儿童抽动症等儿科常见病多发病。



## 铺设路面

3月11日,呼和浩特市金盛快速路昭乌达段高架桥下正在铺设路面。据了解,金盛快速路是连接和林格尔新区与呼和浩特市主城区的交通要道,全线分为南、中、北三段建设,全长20.8公里。金盛快速路三分部项目经理刘青剑告诉记者,目前昭乌达路段正在铺设第一层沥青,第二层沥青将于5月底前铺设完成。 摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

## 我区9人获评 全国红十字志愿服务先进典型

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军)记者3月10日从内蒙古自治区红十字会了解到,中国红十字会总会日前公布全国红十字志愿服务先进典型名单,我区9名红十字志愿者榜上有名。

他们分别是:内蒙古自治区红十字志愿者石文静,呼和浩特市红十字会仁爱妈妈志愿服务队

队长刘玉敏,呼和浩特市红十字社区志愿服务队队长李政,包头市红十字蓝天救援队队长李海峰,兴安盟扎赉特旗红十字志愿者黄守民,通辽市扎鲁特旗红十字志愿者史坤,锡林郭勒盟红十字会应急救援队队长李海忠,鄂尔多斯市准格尔旗安达救援队队长韩伟,呼伦贝尔市红十字中鹏救援队队长杨立群。

为彰显价值导向、树立先进典型,充分调动广大志愿者参与和支持红十字事业的积极性,形成促进中国特色红十字事业发展合力,中国红十字会总会在全国组织开展推选宣传红十字志愿服务先进典型活动。经过择优推荐、集中评审、网上公示,334名红十字志愿者被推选为全国红十字志愿服务先进典型。

## 内蒙古现有境外输入确诊病例2例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)3月11日,内蒙古自治区卫健委通报:2021年3月10日7时至3月11日7时,内

蒙古自治区报告无新增新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

截至3月11日7时,内蒙古自治区现有境外输入

确诊病例2例,在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

## 东胜区 通报两起 损害营商环境 典型案例

新报讯(北方新报正北方网记者 范亚康)记者3月10日从鄂尔多斯市东胜区纪检监察部门了解到,东胜区日前通报两起损害营商环境典型案例。

1.东胜区人民医院原院长高春翔违反廉洁纪律,以权谋私的问题。2012年2月,东胜区人民医院向天津市通晋科技有限公司购买了西门子1.5T核磁共振成像系统设备,2012年5月至2013年2月期间,高春翔先后6次收受该医疗设备销售公司法人代表王某某给予的设备回扣款300万元人民币。2019年11月,东胜区纪委监委给予高春翔开除党籍、开除公职处分,并收缴违法所得;2020年7月,东胜区人民法院依法判决高春翔犯受贿罪,判处有期徒刑10年,并处罚金70万元人民币。

2.东胜区公安分局幸福街派出所原民警王浩利用职务收受贿赂的问题。2017年6月27日至2020年3月24日期间,为方便白某某从事二手车交易牟利,王浩利用警务综合平台,为白某某提供的不具备条件的非本户籍人员办理居住登记凭证400余份,收受白某某好处费20.29万元人民币。2020年11月,东胜区监委给予王浩开除处分,并收缴违法所得,其涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。